



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 14 ноября 2013 года, № 223 (5867)

Четверг

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 13 ноября в резиденции Оксарой принял Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентину Матвиенко, находящуюся в нашей стране с официальным визитом.



Глава нашего государства, тепло приветствуя руководителя верхней палаты российского парламента, отметил, что в Узбекистане высоко ценят сложившийся уровень стратегического партнерства и союзнических отношений с Россией. Плодотворные итоги и практические результаты узбекско-российских встреч и переговоров на высшем уровне в июне 2012 года в Ташкенте и апреле текущего

года в Москве позволили привести новый импульс развитию взаимодействия в политической, торгово-инвестиционной, культурно-гуманитарной и других областях.

Как было подчеркнуто, достигнутый уровень межпарламентских связей играет значимую роль в динамичном расширении двусторонних контактов в различных сферах. Подписанное в 2006 году Соглашение о сотруд-

ничестве между верхними палатами Олий Мажлиса Узбекистана и Федерального Собрания России способствовало выстраиванию отношений на системной основе, позволило регулярно обмениваться опытом законодательной поддержки проводимых в обеих странах глубоких политических и социально-экономических реформ.

В ходе беседы стороны с удовлетворением констатиро-

вали устойчивую тенденцию расширения экономического сотрудничества, качественного изменения структуры взаимной торговли.

На встрече состоялся также заинтересованный обмен мнениями по вопросам культурно-гуманитарного сотрудничества, отдельным региональным и международным проблемам.

В. Матвиенко выразила Президенту Узбекистана

искреннюю признательность за содержательную беседу, возможность обсудить актуальные для обоих государств вопросы и подтвердила готовность российского руководства к дальнейшему углублению конструктивного сотрудничества с нашей страной, основываясь на долгосрочных интересах наших народов.

УзА.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Перспективный проект

будет реализован в ближайшие годы в Нукусе и Берунском районе Каракалпакстана. Он предусматривает возведение современных объектов для проведения досуга, строительство более 50 многоэтажных жилых домов, реконструкцию автомобильных дорог и транспортных коммуникаций. Кроме того, в столице Каракалпакстана будет проведена работа по замене водопроводов, модернизации и реконструкции ряда водохозяйственных объектов.

Возросли объемы

выпуска трикотажных изделий на частном предприятии «Гулнора Ният» Янгиюльского района столичной области. В прошедшем году коллектив выпустил продукцию на 143 миллиона сумов. Теперь этот показатель увеличился в три раза. В рамках программы по повышению промышленного потенциала Ташкентской области в 2013—2015 годы предприятие получило кредит 200 тысяч долларов. На эти средства установлено 20 современных швейных машин. Мастерицы намерены довести годовой объем выпуска продукции до одного миллиона единиц.

Кондитерские изделия

девять наименований начало выпускать частное предприятие «Тугмача», действующее в Шахриханском районе Андижанской области. Это стало возможным за счет проведенной здесь модернизации производства, на которую был направлен банковский кредит в размере 119 тысяч долларов. Также на предприятии до 360 тонн увеличился годовой объем выпуска основной продукции — формового хлеба, созданы дополнительные рабочие места.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПАРТНЕРСТВО

Форум наметил новые грани сотрудничества

ВЧЕРА в Ташкенте был проведен узбекско-латвийский бизнес-форум и кооперационная биржа. Мероприятия прошли в рамках визита в Узбекистан представителей деловых кругов Латвийской Республики во главе с министром транспорта этой страны Анрийсом Матиссом.

В ходе встречи участники были ознакомлены с перспективами двустороннего сотрудничества в разных секторах экономики, инвестиционным потенциалом Узбекистана и возможностями сотрудничества в этой сфере. На состоявшихся презентациях была отмечена взаимная заинтересованность в развитии экспорта продукции малого и частного бизнеса, в сфере текстильной и пищевой промышленности, в области транспорта и логистики.

На мероприятии было подчеркнуто, что Латвия является третьим крупным партнером Узбекистана в ЕС

точно долгое время, — говорит Виктор Сухоруков, представитель латвийской компании «AstraPharma». — Помимо участия в данном бизнес-форуме, провели переговоры и встречи, выходящие за рамки мероприятия. Так, буквально накануне итогового встречи ректора Вентспилсской Высшей школы в Латвии Гиты Ревалде с руководством Национального университета Узбекистана стало подписание документа о сотрудничестве между двумя вузами. Как сообщила руководитель латвийского вуза, уже в марте следующего года

по торгово-экономическому сотрудничеству. В связи с этим у стран значительный потенциал по дальнейшему развитию этих отношений и выходу на еще большие показатели.

Отметим, что прибывшие бизнесмены и представители различных учреждений и организаций этой республики, помимо участия в данном бизнес-форуме, провели переговоры и встречи, выходящие за рамки мероприятия. Так, буквально накануне итогового встречи ректора Вентспилсской Высшей школы в Латвии Гиты Ревалде с руководством Национального университета Узбекистана стало подписание документа о сотрудничестве между двумя вузами. Как сообщила руководитель латвийского вуза, уже в марте следующего года

в рамках этого договора наши студенты смогут отправиться на стажировку в Латвию для обучения информационно-коммуникационным технологиям.

Надо сказать, что активизация и динамичному развитию отношений между нашими странами в значительной степени способствовали официальные визиты на уровне глав двух государств, в рамках которых были достигнуты определенные договоренности и подписаны соответствующие документы. В результате этого сегодня активно развиваются отношения в таких сферах, как транзит грузов, фармацевтическая, мясомолочная и пищевая промышленность, сельское хозяйство, туризм, информационно-коммуникационные технологии, образование, производство промышленных товаров, и другие.

Наглядным отображением развития нашего партнерства является увеличивающийся объем двустороннего товарооборота.

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Растет активность и доверие

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса состоялось заседание рабочей комиссии по проведению правового эксперимента по аprobации проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Наряду с обсуждением хода эксперимента на нем говорилось также о повышении эффективности осуществляемых мер и определялись задачи завершающего этапа.

Как отметили участники, отобранные в Бухарской и Самаркандской областях субъекты правового эксперимента более полугода работают в режиме полной открытости. Что показывает изучение результатов применения этого нового метода и поступающих предложений? Насколько нормы закона соответствуют реальной жизни? Какое влияние оказывает эксперимент на граждан и институты гражданского общества?

Используется и такой способ получения информации, как участие в открытых коллегиальных заседаниях госорганов. В таких заседаниях участвовали 42 представителя негосударственных некоммерческих организаций и СМИ, а также 46 граждан. Учитывая важную роль средств массовой информации в обеспечении открытости деятельности государственных органов, в областной печати было опубликовано 146, по телерадиоканалам и через интернет-ресурсы обнародовано 339 материалов. Обращается внимание на благовременное информирование журналистов о предстоящих заседаниях и мероприятиях, проводятся пресс-конференции. Недавно был организован специальный медиа-тур в отдаленный Каракульбазарский район, где представители СМИ знакомились с созидательной работой.

Кроме того, в местах свободного входа граждан оборудованы помещения для получения интересующей информации. В законопроекте предусмотрено обеспечение открытости информации и путем функционирования официальных веб-сайтов. Если до начала эксперимента в Бухарской области свои сайты имели только 12 организаций, то в настоящее время из 89 субъектов правового эксперимента 47 создали официальные веб-сайты, а 36 открыли свои веб-страницы на сайтах вышестоящих организаций.

СОБРАНИЯ АКТИВА

Курсом созидания и прогресса

АКТИВНАЯ инвестиционная политика, модернизация и техническое переоснащение производств, реализация программных мер по обеспечению занятости населения, стимулированию потребительского спроса, диверсификации структуры экономики позволили обеспечить по итогам девяти месяцев текущего года дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности, сохранение высоких темпов экономического роста в стране.

Как отмечалось на состоявшемся в Намангане собрании актива области, за девять месяцев в реальном секторе экономики региона прослеживались положительные тенденции. В частности, рост ВРП составил 10,8 процента, промышленности — 12,4, сферы строитель-



Конституция Республики Узбекистан состоит из преамбулы, шести разделов, объединяющих 26 глав, содержащих 128 статей. В частности, глава XIV посвящена семье.

- ✓ семья имеет право на защиту общества и государства
- ✓ родители обязаны содержать и воспитывать детей до их совершеннолетия
- ✓ материнство и детство охраняются государством
- ✓ совершеннолетние трудоспособные дети обязаны заботиться о своих родителях

Жизненная опора для каждого

Семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства.

Из статьи 63 Конституции Республики Узбекистан.

ЗА ВНУШИТЕЛЬНЫМИ цифрами социально-экономического развития страны стоит большой труд миллионов людей. Жизненная опора для каждого из них, основой всех успехов и достижений, безусловно, является семьяное благополучие. Счастье семьи — это и важное условие процветания, и главная цель всех преобразований.

Именно поэтому сегодня мы приводим другой очень важный результат девяти месяцев Года благополучия и процветания.

По данным управления нотариата, записи актов гражданского состояния и адвокатуры Министерства юстиции Республики

Узбекистан за этот период в республике законным браком сочетались 187 530 счастливых пар, которые осознанно сделали самый важный в жизни шаг — создали новую семью, где скоро зародится новая жизнь, продолжатся добрые традиции, а главное, в ней будет царить любовь — основа всех основ. За эти же девять месяцев в стране родились 498 132 малыша. И нет большего счастья для семьи, и нет выше предназначения, чем воспитать и воспитывать нового человека, хорошего сына или дочь — достойного гражданина своей страны.

Семья всегда занимала одно из важнейших мест среди ценностей человеческой жизни. Она приносит ощущение полноты жизни, счастье.

Жизненная опора для каждого

1 Вложить в ребенка понятия любви, свободы, веры, совести, ответственности — задача не из простых и невыполнима вне семьи. Именно здесь закладываются такие общечеловеческие ценности, как патриотизм, уважение к близким, ответственность за свои поступки. Поэтому создание каждой семьи является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение.

В нашей стране семья находится под защитой государства и общества. И это не праздные слова. При формировании национального законодательства особое внимание было уделено созданию правовых основ этой ячейки общества. XIV глава Конституции Республики Узбекистан полностью посвящена семье, и в ней четко определен ее статус. В качестве конституционных норм закреплены вопросы семейных отношений, государственной защиты членов семьи, охраны материнства и детства.

В 1998 году был введен в действие новый Семейный кодекс. В нем определены все нормы и правила, касающиеся влияния богатых обычаям и традиций нашего народа, развития и укрепления семейных отношений.

Отведено особое место и таким актуальным вопросам, как права детей и их обязанности по материальному обеспечению родителей, защита прав и интересов детей, лишенных родительской опеки.

В Семейном кодексе определено, что важной задачей и целью семейного законодательства является обеспечение укрепления семьи. В него вошли нормы об институте брачного контракта, проведении обязательного медицинского обследования лиц, вступающих в брак, применении местных обычая и традиций, определении родства, происхождения детей, обязательствах по уплате алиментов и ряд других норм.

Кодекс закрепил положение о том, что в Республике Узбекистан семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства, что материнство и отцовство пользуются почетом и уважением. Охрана интересов матери и ребенка обеспечивается специальными мерами по охране труда и здоровья женщины, созданием условий, позволяющих женщинам сочетать труд с материнством, правовой защитой, материальной и моральной поддержкой матери-

ства и детства. И это свидетельствует о высоком уровне отношения к институту семьи.

Благодаря реализуемым мерам в настоящее время наша страна занимает достойное место в ряду ведущих государств мира в деле охраны материнства и детства. Результаты этой работы были особо отмечены зарубежными экспертами, в частности, на состоявшемся в ноябре 2011 года в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок». На мероприятии отмечалось, что за годы независимости материинская и младенческая смертность в нашей стране снизилась более чем в три раза.

В мировом рейтинге 161 государства, составленном Международной организацией «Спасем детей», Узбекистан занял 9-е место среди стран, где лучше всего заботятся о здоровье подрастающего поколения.

Большое внимание уделяется обеспечению неуклонного повышения уровня и качества жизни населения, созданию комфорта, развитию социальной инфраструктуры. В сельских районах республики активно ведется строитель-

ство жилья по типовым проектам для семей сельчан. За девять месяцев 2013 года в регионах республики осуществлен ввод в эксплуатацию 5,5 тысячи домов.

В апреле 2012 года во исполнение законодательной инициативы главы государства, выданной в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, был принят Закон «О семейном предпринимательстве», призванный повысить правовые гарантii в сфере семейного бизнеса. Как отметил Президент Узбекистана, эта форма организации бизнеса в нашей стране полностью соответствует сложившимся национальным традициям и объективным реалиям хозяйственной деятельности. Реализация данного нормативно-правового акта стала еще одним шагом в деле повышения экономической активности населения, а значит, и его благосостояния, повышения качества уровня жизни семей. Правление семенному предприятию статуса субъекта малого бизнеса открывает широкие перспективы для осуществления ими свободной деятельности в экономике на равноправной основе. Особое место в законе отведено

гарантиям свободы их деятельности, государство гарантирует соблюдение прав семейного предприятия и защиты его законных интересов, способствует его развитию и укреплению.

В воспитании подрастающего поколения семья пользуется широкой поддержкой машины, образовательных, культурных и спортивных учреждений. Свой вклад в укрепление института семьи сегодня вносят Комитет женщин Республики Узбекистан, общественное движение молодежи «Камолот», другие общественные организации.

С первых дней существования молодая семья, опираясь на все лучшее, унаследованное от родителей, стремится создать свой стиль отношений, свои традиции, в которых наши бы отражение ее помыслы создать прочную семью, вырастить детей, сохранить любовь. Для таких людей взаимное уважение и понимание являются традицией, а галантность и высокая эстетика — привычкой и остаются в семье на всю жизнь.

Семья окружена безграничной заботой и вниманием государства. Но есть то, что невозможно уместить в рамках нормативно-правовых документов. Это любовь и взаимное уважение. И в наших с вами силах сделать так, чтобы каждый член семьи знал, что его любят, ценят и в нем нуждаются. Это очень важно.

Фироза КУБАРЕВА.

Форум наметил новые грани сотрудничества

1 По итогам прошлого года он составил 246 миллионов долларов, а за январь — июнь нынешнего года объем взаимной торговли достиг 125,6 миллиона долларов.

Сегодня в Узбекистане свою деятельность осуществляют 22 предприятия с участием инвесторов из Латвии, в том числе шесть предприятий со стопроцентным латвийским капиталом. Основными направлениями деятельности данных предпри-

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Курсом созидания и прогресса

1 Для модернизации имеющихся производственных мощностей, технического и технологического обновления предприятий разных форм собственности в регионе было привлечено 10,3 миллиона долларов прямых иностранных инвестиций. На основе программы развития промышленного потенциала в городах и районах Наманганской области реализовано 323 проекта, за счет чего создано 5,2 тысячи рабочих мест.

На финансовое оздоровление 206 бездействующих и малорентабельных производств выделено банковских кредитов в размере 49,4 миллиарда сумов, что позволило выпустить продукцию на 102 миллиарда сумов.

В ходе мероприятия также были обсуждены приоритетные направления дальнейшего улучшения деловой среды, всесторонней поддержки сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Принятые в данном направлении меры способствовали созданию за отчетный период года свыше 1 700 субъектов предпринимательской деятельности, благодаря этому доля сферы малого бизнеса и частного предпринимательства в ВРП достигла 7,6 процента.

Также в ходе мероприятия были обсуждены вопросы подготовки к зимнему периоду, заготовки плодовоощной продукции и ряд других актуальных задач, определены меры по устранению имеющихся проблем и недостатков.

года, намечены приоритетные задачи на предстоящий период и на сокращение актива Хорезмской области.

В ходе мероприятия отмечалось, что за отчетный период в области достигнуты положительные результаты. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост ВРП составил 9,6 процента. Благодаря успешному выполнению целей и задач, указанных в отраслевых и региональных программах, достигнут стабильный рост экономических показателей.

В частности, объем выпуска промышленной продукции вырос на 12,1 процента, производство потребительских товаров — на 11 процентов, сельскохозяйственной продукции — на 7,4, строительства — на 20,8, горнодобывающей отрасли — на 11,7 и 18,9 процента.

За прошедший период последовательно развивалась сфера предпринимательства. В результате в городах и районах региона зарегистрировано 879 новых субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Коммерческими банками им предоставлено кредитов на 230,7 миллиарда сумов, что больше прошлогодних показателей на 39,4 процента. В рамках программы занятости и труда населения создано 48 тысяч рабочих мест.

На собрании было отмечено о необходимости и дальше использовать незадействованные ресурсы, намечены конкретные цели и задачи, выработаны меры по устранению имеющихся проблем и недостатков.

Путат ХАМДАМ, Ойбек РАХИМОВ.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Программа виноградного изобилия

В ЦЕЛЯХ реализации постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию виноградарства в Республике Самаркандской области началась активная закладка новых виноградных плантаций.

Согласно разработанной программе, к весне будущего года площади виноградных угодий в Самаркандской области увеличатся на 1 370 гектаров. В настящее время активными темпами ведется первый этап намеченных мероприятий.

— Нынешней осенью новые виноградные плантации появятся на 640 гектарах, — говорит главный

специалист Самаркандского областного управления сельского и водного хозяйства Максуд Корабов. — Еще 730 гектаров земель будет отведено под эту культуру весной 2014 года. Следует отметить, что значительная часть новых угодий сформирована на территориях, где возникают вопросы с орошением. Ранее на таких землях выращивались зерноколо-



Фото: Х. Гайдарова.

совые культуры, менее приспособленные к багарным условиям. Виноград в силу развитой корневой системы способен получать влагу из больших глубин, значит, более продуктивен там, где ощущается дефицит воды. Тем не менее, на многих создаваемых виноградных плантациях будет внедрено капельное орошение по современным технологиям.

В целях эффективной закладки новых виноградных плантаций в Булунгурском, Ургутском, Иштиханском и Пайяркском районах области прошли научно-практические семинары. Специалисты Самаркандского областного филиала республиканского НИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени М. Ризаева познакомили фермеров с передовыми технологиями закладки виноградников, современными методами агротехнических мероприятий, дали консультации по вопросам использования районированных сортов винограда.

Сегодня в Самаркандской области виноград культивируется на более 39 тысячах гектаров, включая личные приусадебные участки. По итогам нынешнего сезона средняя урожайность составила 142 центнера с гектара.

Увеличение плантаций солнечных ягод будет способствовать дальнейшему насыщению продовольственного рынка витаминной продукцией и повышению экспортного потенциала фермерских хозяйств.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Иностранные языки — окно в мир

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Ислама Каримова от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» явилось важным фактором для повышения уровня работы, проводимой в данном направлении. Согласно этому документу, в нашей стране разработаны государственные образовательные стандарты непрерывного изучения иностранных языков, определены требования к уровню подготовки учителей на всех этапах обучения.

Последовательная работа по повышению уровня преподавания иностранных языков проводится и в Наманганской области. Наглядно это можно увидеть на примере деятельности общеобразовательных школ одноименного района. Во многих из них занятия по английскому и другим языкам для детей проводятся с использованием современных педагогических технологий и интерактивных игр, что дает весомые результаты. В школе № 23 города Ташбулак английскому языку обучают с первого класса. Программу обучения здесь обогатили информацией об англоязычных странах.

— На уроках мы стараемся применять инновационные методы обучения языкам, — говорит преподаватель начальных классов Мунира Бахриддинова. — Такой подход позволяет давать учащимся более глубокие знания, усиливает интерес детей к иностранному языку. В результате они получат глубокие знания и навыки не только по данному предмету, но и существенно расширят кругозор.

— Под руководством Президента Ислама Каримова

в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию интеллектуального и физически здорового молодого поколения, созданию всех необходимых для этого условий, — продолжил беседу заведующий учебной частью школы № 23 Одилхон Халиков. — Сегодня педагоги не просто дают ученикам первичные знания иностранных языков, но ичат работать самостоятельно — больше читать книги, смотреть фильмы на языке оригинала. Это положительно оказывает на успеваемость детей. В результате ребята занимают призовые места на предметных олимпиадах по иностранным языкам и конкурсах «Билимлар беллашуви».

Положительные результаты в этом направлении достигнуты и в общеобразовательной школе № 22, где принятые меры по коренному улучшению преподавания иностранных

Растет активность и доверие

1 Большие возможности для доступа к информации предоставляет веб-портал областного хокимията. Мониторинг показал, что степень его соответствия установленным законопроектом требованиям составляет 94,8 из ста баллов.

В Самаркандской области также отмечено увеличение количества поступающих запросов, что свидетельствует о значительном росте активности населения в получении информации и в целом — в процессе апробации. Жители области шире стали пользоваться способом направления запросов. До настоящего времени от граждан, от представителей ННО и СМИ в хокимияте поступило 274 запроса, в хокимияты городов и районов — 368, на предприятия и организации — более двух тысяч запросов. Всего по области цифра составляет свыше 2 800. По большей части запросы даны соответствующие ответы, остальные находятся на стадии рассмотрения.

В области отведены отдельные помещения, где люди могут свободно знакомиться с интересующей их информацией о деятельности властных структур. На областном телевидении организована передача «Открытый диалог» с регулярным выходом в эфир от ответственных руководителей областных, городских и районных управлений, а также предприятий и учреждений. В областной и районных газетах под рубрикой «Есть вопрос к начальнику?» даются ответы на обращения граждан.

В настоящий момент в области осуществляют деятельность 59 средств массовой информации. На основании медиаплана в них размещены материалы, касающиеся правового эксперимента: 224 — в печатных изданиях, 376 — по телерадиоканалам и посредством интернет-ресурсов. Представители СМИ имеют возможность свободно участвовать в заседаниях хокимиятов, органов управления путем размещения объявлений о них и приглашения. Так же в коллегиальных заседаниях обеспечивается участие граждан, активистов негосударственных некоммерческих организаций. За прошедший период в

школьникам в совершенстве овладевать иностранными языками.

— В последнее время наше учреждение полностью обновилось, теперь оно оснащено современной мебелью и оборудованием, — говорит директор общеобразовательной школы № 10 Мухаммадиусоф Собиров. — Поэтому в ходе исполнения вышеназванного постановления главы государства никаких сложностей не возникло. Наш педагогический коллектив старается дать детям максимум знаний и навыков разговорной речи, приобщить их к изучению иностранных языков, развивать любовь к чтению художественной литературы.

Примечательно, что в большинстве образовательных учреждений района для получения знаний регулярно проводятся смотры-конкурсы «Лучший знаток английского языка» и другие мероприятия, что также способствует тщательному изучению молодежью иностранных языков. Обретенные знания открывают перед юношами и девушками широкие возможности для дальнейшей реализации своих способностей.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

14 ноября 2013 года

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

За здоровьем и впечатлениями

РАЗВИТИЮ сферы туризма в последние годы придает большое значение. Это естественно, поскольку растет интерес узбекистанцев и иностранных граждан к историческим и археологическим памятникам, культурному наследию страны. Впрочем немало людей, которых притягивают чудесные уголки природы, где можно отдохнуть и отведать блюда национальной и европейской кухни, ходить в поход, поплавать или порыбачить.

Создание или обустройство объектов туризма влечет за собой развитие инфраструктуры, окружающих их населенных пунктов, ремонт и прокладку дорог, открытие новых кафе и столичных, объектов досуга и связи, увеличение маршрутов транспортного обслуживания и числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня в регионах происходит интенсивное развитие сферы туризма, и государство принимает в этом самое деятельное участие. Например, 20 сентября было принято постановление Кабинета Министров по программе развития сферы туризма в столичной области на 2013–2015 годы. Оно придало развитию сферы мощный импульс. Так, программой предусмотрена реконструкция 15 памятников историко-культурного наследия на сумму свыше 6 миллиардов сумов. Будут построены 28 и реконструированы 23 действующие гостиницы, созданы кампинги, гостевые дома, зоны отдыха. При этом предприниматели используют свыше 78 миллиардов сумов собственных средств, свыше 55 миллиардов сумов банковских кредитов и 5,6 миллиона долларов иностранных инвестиций. Это позволит увеличить общую вместимость гостиниц на 1 530 мест.

Программа, утвержденная постановлением, повлечет за собой развитие всей инфраструктуры области, не говоря уже о туристской сфере. В частности, в горах построят стартовые площадки для дельта- и парашютизма,



**СВЫШЕ
163 000 000 000
СУМОВ**

будет направлено на развитие инфраструктуры туризма Ташкентской области в 2013–2015 годы

зоны отдыха, палаточные городки, будут разработаны карты-схемы туристских маршрутов и закуплено различное оборудование для укрепления материально-технической базы объектов. Улучшится транспортное обслуживание горожан и сельчан за счет приобретения не менее 10 современных туристских автобусов для перевозки пассажиров на самых популярных маршрутах, 253 автомашины «Нексия» в качестве такси, 194 автобуса «Изузу» для развития пассажирских перевозок в Аккурганском, Ахангаранском, Бостанлыкском и Паркентском районах. Будут построены два общественных пляжа на Чарвакском водохранилище и один на так называемом в народе «Ташкентском море», созданы санитарно-гигиенические узлы, пункты оказания медицинской помощи и другое. Запланирована информационная работа по рекламе туристского потенциала области,

придадут ярмарки и фестивали. На эти цели предусмотрено направить свыше 44 миллиардов сумов. А всего в 2013–2015 годы на развитие инфраструктуры туризма области будет направлено свыше 163 миллиардов сумов и значительную часть из них составят кредиты отечественных банков. Адресное и ответственное исполнение принятого постановления создаст новую и современную сферу услуг, рабочие места, увеличит валютные поступления в республику.

Получит развитие медицинское направление туризма. Важную роль при этом играет возможность трудающихся и членов их семей, молодежи и детей полноценно отдохнуть, укрепить здоровье в отпуске или на каникулах. Немало и ныне зарубежных туристов, отдающих в здравницах Узбекистана. Поэтому большую работу по благоустройству и коренному обнов-

ребята отдыхали летом в комплексе, где расположились светлые и просторные корпуса, столовая, медицинский пункт, летний кинотеатр и бассейн, спортивные площадки и многое другое. На его возведение профсоюзами было направлено 6,1 миллиарда сумов.

В Год благополучия и процветания только на реконструкцию санатория «Акташ», расположенного в одноименном урочище Бостанлыка, Совет Федерации направил два миллиарда сумов. Сегодня здесь уже проведена реконструкция четырех спальных корпусов, заканчивается строительство еще пяти, центра духовности и просветительства, реконструкция столовой и благоустройство территории. В санатории «Ботаника» близ Ташкента реконструируется спальный корпус на 144 места. Ведомствами и организациями также строятся или обновляются зоны отдыха, здравницы, долы. Например, в Бекабаде полностью реконструирован, расширен и оснащен детский лагерь «Цементник», в Бостанлыке дети отдыхали в новых корпусах лагеря «Химик». И таких примеров много.

Развитию сферы туризма и отдыха, как одному из перспективных секторов экономики, неизменно влияющему на социально-экономическую жизнь граждан Узбекистана, привлекающему внимание зарубежных путешественников в республике придается большое значение. Сегодня для все большего числа людей становится очевидным, что в Узбекистане можно полноценно и интересно отдохнуть, а ко всему укрепить свое здоровье, расширить и углубить знания о богатой истории и культуре Востока.

**Анвар ТЕМИРХОДЖАЕВ,
заместитель председателя
Национальной компании
«Узбектуранизм».**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами со 2 по 8 ноября 2013 года

(Окончание. Начало в № 222.)

4. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 7 ноября 2013 года № 329-мх «Об исключении нормативно-правового акта из государственного реестра».

Зарегистрирован 07.11.2013 г., регистрационный № 194-1 (вступил в силу с 11.11.2013 г.).

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 7 ноября 2013 года № 330-мх «Об исключении нормативно-правового акта из государственного реестра».

Зарегистрирован 07.11.2013 г., регистрационный № 1707-1 (вступил в силу с 11.11.2013 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Порядок проведения работ и утверждения материалов по борьбе с наркотиками в Республике Узбекистан (регистрационный № 732 от 18 мая 1999 года). Утвержден Государственным комитетом по земельным ресурсам Республики Узбекистан.

Выведен из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 ноября 2013 года № 330-мх.

3. Положение об аспирантуре (докторантуре) (регистрационный № 1707 от 3 сентября 2007 года). Утвержден Министерством высшего и среднего специального образования, Министерством здравоохранения, Министерством сельского и водного хозяйства, Министерством народного образования Республики Узбекистан.

Выведен из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 ноября 2013 года № 330-мх.

4. Порядок выведения из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 ноября 2013 года № 327-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

АКЦИИ

Простые правила счастья

В ЭПОХУ глобального развития наряду со многими положительными моментами, связанными с огромным вниманием к самочувствию людей, имеют место и отрицательные стороны прогресса. Взять, к примеру, ситуацию с сахарным диабетом, прозванным в медицинском сообществе неинфекцией эпидемией.

Исследования показывают, что средства, направляемые на лечение сахарного диабета и его последствий в десять раз превышают сумму, адресованную на его профилактику. Трудно даже представить, какой медико-социальный ущерб наносит данная болезнь обществу, ведь численность людей с таким диагнозом на земле несколько сот миллионов.

В нашей стране наилучшим образом ведутся мероприятия по профилактике сахарного диабета, повышению уровня медицинской культуры населения: специалисты рассказывают о том, как избежаться от этой болезни, о симптомах, факторах, способствующих ее развитию, таких, как неправильное питание и малоподвижность.

Во многом способствует предотвращению болезни и проведение Месячника борьбы с диабетом, Недели здоровья. Во время этих акций проводится широкая разъяснительная работа: это и дискуссии, вечера вопросов и ответов, спортивные мероприятия.

Кроме того, специализированными медицинскими учреждениями на местах к Международному дню борьбы против сахарного диабета

Дильдора РАУПОВА.

АДРЕСА ДОБРЫХ ДЕЛ

Забота, внимание, уважение

В УЗБЕКИСТАНЕ проводится масштабная работа по обеспечению социальной защиты людей старшего поколения. Ярким тому подтверждением служит постановление главы государства от 30 мая 2011 года «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы».

Только в текущем году Каракалпакским отделением общественных организаций в учебных заведениях, махаллинских сходах и воинских частях. Традиционными стали поездки ветеранов по историческим местам и древним городам Узбекистана. Недавно свыше ста ветеранов побывали в Бухаре, Самарканде, Хиве, Ташкенте и Карши.

Таким образом, забота о людях старшего поколения всегда находится в центре внимания государства и общества. Видя это с малых лет, уважительное отношение к ним проявляют и представители подрастающего поколения.

Жалол МУЯТДИНОВ,
председатель
Каракалпакского
республиканского отделения
благотворительного
фонда «Нуроний».

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет

электромонтажников —

4 — 6 разряда,

монтажников-наладчиков

оборудования —

4 — 6 разряда.



● Заработка платы — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработка плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

Реклама и объявления

Унитарное предприятие «KAPSANTEХ» (102200, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарҳадская, 1) объявляет конкурсные торги по выбору подрядной организации на проведение ремонта и восстановления подъездных железнодорожных путей УП «KAPSANTEХ»

Предмет конкурсных торгов – ремонт и восстановление подъездных железнодорожных путей УП «KAPSANTEХ» протяженностью 3,3 км.

Адрес: 102200, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарҳадская, 1.

Источник финансирования – собственные средства УП «KAPSANTEХ».

Требования к претендентам:

- иметь оборотные средства в размере не менее 25% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ;
- обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора;
- иметь опыт работы на аналогичных объектах, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемом объеме работ, выполняемых собственными силами.

Предложения от претендентов с приложением необходимых подтверждающих документов должны быть запечатаны в конвертах.

Заявки от претендентов принимаются до 25 ноября 2013 года по адресу: 102200, Ташкентская обл., г. Ангрен, 1 по будничным дням с 9.00 до 17.00.

Последний срок приема заявок – до 17.00 24 ноября 2013 года.

Вскрытие предложений претендентов – в 10.00 25 ноября 2013 года

по адресу: 102200, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарҳадская, 1.

Основными условиями заключения договора на проведение ремонта и восстановления подъездных железнодорожных путей УП «KAPSANTEХ» является наименьшая стоимость услуг, наличие опыта работы на аналогичных объектах, соответствующей материально-технической базы, намечаемого объема работ, выполняемых собственными силами.

Тендерную (конкурсную) документацию можно получить по адресу: 102200, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарҳадская, 1.

Дополнительную информацию по конкурсу можно получить по вышеуказанному адресу

или по телефонам: (+ 99893) 550-46-06, (+99893) 501-00-69.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий выражает глубокие соболезнования члену комитета Файриддину Холбоеву в связи с кончиной матери ГАНЖИЕВОЙ Нураой.

Коллектив Института истории Академии наук Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования старшему научному сотруднику Оксане Геннадьевне Пуговкиной в связи с кончиной отца ПУГОВКИНА Геннадия Владимировича.

Коллектив ОАО «Узбекгидроэнергокурилиш» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной главного врача медико-санитарной части ГАК «Узбекэнерго» ИНАГАМОВА Акбара Рустамовича.

1886Р/820

1751A/996

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Растим будущих чемпионов

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляются комплексные меры по гармоничному воспитанию подрастающего поколения, развитию детского спорта, строительству современных спортивных объектов.

За последние годы только в Сырдарьинской области возведен целый ряд современных спортивных сооружений, оснащенных необходимым инвентарем. В них можно не только укреплять здоровье, но и проводить международные соревнования. Благодаря этому в регионе с каждым годом растет число представителей подрастающего поколения, желающих заниматься спортом. В прошлом году в Хавастском районе был построен современный комплекс, за короткий срок превратившийся в излюбленное место детей и подростков из близлежащих населенных пунктов.

Успешно развивается детский спорт и в отдаленных селах. Так, в Сырдарьинской области несколько лет назад художественной гимнастикой занимались чуть более ста девочек, а сегодня их более 2 500, и этот показатель, несомненно, будет увеличен. В рамках программы по строительству и реконструкции детских спортивных объектов, плавательных бассейнов, школ музыки и искусства будет возведено и реконструировано девять объектов. На эти цели Фондом развития детского спорта будет направлено около десяти миллиардов сумов.

А сегодня в регионе уже сданы в эксплуатацию четыре новых объекта. В их числе здание детско-юношеской спортивной школы в городе Ширин, на строительство которой было направлено 552 миллиона сумов. По словам руководителя этого образовательного учреждения Улугбека

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

РОВЕСНИКИ НЕЗАВИСИМОСТИ

Путь к мечте

ЭТОМУ спортсмену пророчат великое будущее, называемое уникальным тяжелоатлетом не только нашей страны, но и мира. К тому же недавно он это подтвердил конкретными результатами. Конечно, речь идет о новоиспеченном чемпионе мира по тяжелой атлетике, члене национальной сборной Узбекистана Руслане Нурудинове.

Этот талантливый спортсмен родом из небольшого городка Ханабада в Андижанской области. Несмотря на свой молодой возраст, а Руслану всего 22 года, он уже является обладателем ряда наград и титулов. Его имя стало широко известно после Олимпиады в Лондоне. Тогда, полтора года назад, Руслан Нурудинов не хватило совсем чуть-чуть до олимпийской медали. Новостные сводки с нескрываемым сожалением констатировали, что в шаге от «бронзы» остановился представитель Узбекистана Руслан Нурудинов, выступавший в весовой категории 105 килограммов. С результатом 404 килограмма наш тяжелоатлет занял четвертое место.

Как было тогда обидно! Вся страна переживала, что Руслану не хватило нескольких килограммов до медали. Но, видимо, так должно было случиться. Возможно, это поражение и послужило стимулом к самосовершенствованию спортсмена. Прошел почти год после Лондона, когда Руслан Нурудинов завоевал

титул чемпиона Азии по тяжелой атлетике. На чемпионате в Астане узбекистанец взял сразу три золотых медали. В рывке штангист поднял 190 килограммов, в толчке — 230. И по итогам двоеборья с результатом 420 килограммов Руслан завоевал высшие награды состязаний. После успеха в Астане еще один триумф в Казани на XXVII Всемирной летней Универсиаде-2013, где Нурудинов установил рекорд игр и принес сборной страны неоспоримое «золото».

Вернувшись на Родину, Руслан признается в одном из интервью: его заветная мечта — «золото» Олимпиады. Однажды он уже попытал счастье, теперь уверен, что не повторят тех ошибок, и уже больше года целенаправленно готовится стать олимпийским чемпионом. В беседе также был поднят вопрос о секундете успеха молодого спортсмена. На что он ответил: «Я всем обязан своей Родине!» По его

словам, узбекская школа тяжелой атлетики занимает одно из ведущих мест в мировом спорте. Это признают и представители международного спортивного сообщества, регулярно на деле подтверждают узбекистанцы, завоевающие награды на крупных международных турнирах.

Ярким подтверждением стала и победа самого Руслана на чемпионате мира в Польше. Лучшие тяжелоатлеты со всех континентов прибыли во Вроцлав побороться за титул чемпиона.

НА
Халқ сўзи
Народное слово
конкурс

По итогам соревнований сильнейшим стал наш тяжелоатлет. В весовой категории до 105 килограммов спортсмен поднял 190 килограммов, а в толчке — 235 килограммов. В общей сложности взял вес в 425 килограммов, завоевав сразу три высшие награды.

Это был настоящий триумф. Впервые в истории независимого Узбекистана наш соотечественник стал чемпионом мира в этом виде спорта. Руслан Нурудинов два года назад в Париже был близок к этому титулу, но тогда, увы, взял только «серебро».

На этот раз победа была безоговорочной. Позже он признается, что стоя на подиуме, даже не знал, сколько поднял в общей сложности и что у него большой отрыв от серебряного призера чемпионата — россиянина Давида Беджаняна.

Благодаря достижениям наших спортсменов, в частности Руслана Нурудинова, Улугбека Алимова, который завоевал бронзовую медаль чемпиона, Узбекистан



занял четвертое место в общекомандном зачете на чемпионате мира в Польше. Говоря о поощрении спортсменов, отметим, что 30 октября Президент Ислам Каримов подписал Указ «О награждении спортсменов за достижение высоких результатов на чемпионатах мира». Руслан Нурудинову было присвоено почетное звание «Узбекистон ифтихори» («Гордость Узбекистана»). Улугбек Алимов получил звание «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан». Такой награды спортсмены удостоились за достигнутые высокие результаты на чемпионатах мира, достойный вклад в повышение авторитета и престижа страны на международной арене, личные заслуги в пропаганде спортивной славы нашей Родины.

Множатся спортивные достижения Узбекистана, атлеты завоевывают для Родины все больше наград, страна принимает все больше спортивных соревнований международного масштаба. Так, за последнее время в республике только по тяжелой атлетике проведено шесть крупных турниров.

Сейчас прославленный спортсмен, теперь уже чемпион мира, Руслан Нурудинов активно готовится к предстоящим летним Олимпийским играм 2016 года в Бразилии. До старта четырехлетия тяжелоатлет планирует принять участие еще в двух чемпионатах мира и Азиатских играх. Мечта молодого чемпиона еще не сбылась, но мы верим, что такой перспективный, талантливый спортсмен принесет Узбекистану еще немало побед и наград с золотым отливом.

Евгения КОЛОСОВА.
г. Ташкент

ПРИОБЩАЯСЬ К ПРЕКРАСНОМУ

Важное средство воспитания



В БУХАРСКОЙ областной специализированной школе-интернате искусства воспитываются новые поколения талантливой молодежи.

Здесь под руководством квалифицированных педагогов музыки, изобразительным и прикладным искусством занимаются 176 мальчиков и девочек. Наряду с плановыми занятиями они участвуют в мастер-классах, проводимых известными художниками, резчиками и скульпторами. Воспитанники этой школы, эффективно используя созданные возможности, успешно выступают на конкурсах и выставках как в нашей стране, так и за рубежом.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@rs.uz

МЕРОПРИЯТИЯ

Пример для сверстниц

В УРГЕНЧЕ состоялся Хорезмский областной этап конкурса на Государственную премию имени Зульфии.

Учрежденная по инициативе Президента Ислама Каримова Государственная премия имени Зульфии способствует выявлению и поддержке девушек, которые своим талантом, научными и творческими достижениями служат примером для ровесниц.

На областном этапе конкурса 60 девушек продемонстрировали свои знания в области науки, образования, культуры, литературы и искусства. В рамках мероприятия были организованы выставки работ участниц, в частности, представлены

ремесленные, швейные, золотошвейные, керамические изделия, живописные произведения, газеты и журналы, в которых публиковались материалы конкурсанток, посвященные жизни молодежи и социальным проблемам для нее условиям и возможностям, достижениям молодых людей, научные рефераты участниц.

Победители в различных номинациях получили право выступить на республиканском этапе конкурса.

А. ШОКИРОВ,
корр. УзА.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Институт биоорганической химии
Академии наук Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Замена мягкой кровли на металлическую здания второго корпуса института биоорганической химии АН Республики Узбекистан» по ул. Мирзо Улугбека, 83 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента.

Стартовая стоимость заказчика:

— 133 249,346 тыс. сум. с НДС;

— 111 041,122 тыс. сум. без НДС.

Срок выполнения подрядных работ — 2 месяца.

Финансирование осуществляется за счет средств Института биоорганической химии Академии наук Республики Узбекистан.

Заказчик — Институт биоорганической химии Академии наук Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгу и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон: (8-371) 244-07-65. Тел./факс: (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу:

г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 83.

Вскрытие оферты состоится через 15 дней после опубликования объявления.

1897A/60

1897A/60

Центр профессионального обучения в г. Ташкенте

объявляет о наборе учащихся в Центр профессионального обучения в г. Ташкенте, созданный при участии Корейского международного агентства по сотрудничеству (КОИСА) в рамках реализации проекта «Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане».

Обучение (подготовка и переподготовка) в центре будет осуществляться на бесплатной основе по следующим специальностям — ремонт и техобслуживание автомобилей (автослесари, мотористы, специалисты по автодиагностике), машиностроительное производство (токари, фрезеровщики, специалисты по обработке металлов), электричество, автоматизация и электроника (специалисты по ремонту и обслуживанию электронных устройств и приборов, бытовой техники, радио- и телевизоров), информационные технологии (программисты, операторы компьютерной техники).

Срок обучения — 10 месяцев, из них в центре — 6 месяцев и 4 месяца — производственная практика.

В центре также организовано краткосрочное обучение (переобучение, повышение квалификации) на платной основе кадров рабочих специальностей предприятий, а также лиц, ищущих работу по профессиям, востребованным на рынке труда Узбекистана.

Выпускникам центра выдается диплом (сертификат) государственного образца, дающий право на осуществление трудовой деятельности согласно полученной профессии.

Перечень необходимых документов: паспорт (копия паспорта), диплом (свидетельство) об окончании колледжа (лицея, 11 классов), направление на обучение, выданное районным (городским) центром содействия занятости и социальной защиты населения, справка о состоянии здоровья (форма 086), фото (3,5x4,5 см) — 6 штук.

Срок подачи документов — с 15 ноября по 15 декабря 2013 года.

Адрес: г. Ташкент, Сергелийский р-н, массив Сергели-8, Телефоны для справок (+99871) 251-19-03, 251-20-31.

1898R/1026

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

9772010 667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz